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PROTOKÓŁ 

Z POSIEDZENIA KOMISJI OCHRONY ŚRODOWISKA RM 

w dniu 24 lipca 2008 roku 

 

 

Posiedzenie Komisji Ochrony Środowiska RM odbyło się w dniu 24 lipca 2008 roku  

w sali posiedzeń RM w ratuszu w Bninie. W spotkaniu uczestniczyło czterech członków 

Komisji, nieobecna usprawiedliwiona Magdalena Kosakowska. W posiedzeniu uczestniczyli 

także: radny Paweł Kuźma, burmistrz Jerzy Lechnerowski, kierownik Referatu Ochrony 

Środowiska i Rolnictwa UM Antoni Kalisz, kierownik Referatu Eksploatacji Infrastruktury 

Technicznej UM Elżbieta Krakowska, komendant Straży Miejskiej Marek Kaczmarek, 

mieszkańcy Skrzynek Elżbieta Gielniak, Maciej Gielniak, właściciel firmy budującej przepust 

w Skrzynkach Jerzy Balcerowicz, sołtys Runowa Iwona Cupryjak, mieszkańcy Runowa 

Zbigniew Jakubowski, Bartosz Górka, sołtys Mościenicy Emilia Weinert.  

 

1. Przewodniczący Komisji otworzył posiedzenie i odczytał porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku obrad. 

2. Wyjaśnienie sprawy z pisma pp. Gielniaków. 

3. Zapoznanie się z koncepcją rekultywacji składowiska odpadów w Czmoniu. 

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie: przystąpienia do sporządzenia miejscowego 

planu zagospodarowania przestrzennego dla działek nr ewid.:  391, 392/1, 392/4, 392/5, 

392/6, 392/7,obręb geodezyjny Czmoń, gm. Kórnik. 

5. Zapoznanie się z pismami, które wpłynęły do Komisji: 

a) informacja Aquanet nt. kosztów uszczelnienia rurociągu, 

b) do wiadomości pismo do Starosty Poznańskiego dot. działalności odlewni aluminium  

w Runowie, 

c) do wiadomości pismo do Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska, 

d) do wiadomości odpowiedź UM dla sołtysa Borówca, 

e) do wiadomości pismo do GDDKiA w sprawie przeznaczenia drogi w Gądkach, 

f) do wiadomości pismo Sokołów-Pozmeat sp. z o.o. w sprawie wzrostu ceny  

za odbiór ścieków 

6. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia. 

7. Sprawy bieżące. 

8. Wolne głosy i wnioski. 

9. Zakończenie posiedzenia 

 



2. Przewodniczący Komisji przypomniał zebranym wnioski z rozmów przeprowadzonych  

w przedmiotowej sprawie na poprzednim posiedzeniu. Komendant Straży Miejskiej omówił 

wyniki wizji lokalnej przeprowadzonej w miejscu wybudowanego przepustu/ tamy.  

Pan Maciej Gielniak podkreślił, że na jego posesji wykonawca pozostawił nawiezioną ziemię 

i odpady. Właściciele łąki, na własny koszt, wyznaczyli granice nieruchomości.  

Pan Jerzy Balcerowicz przedstawił dokumentację fotograficzną z wykonania inwestycji. 

Wyjaśnił, że ziemia wydobyta z rzeki Kopli została złożona na brzegu, na gruncie Skarbu 

Państwa. Państwo Gielniak uznali, że ziemia została nawieziona na ich nieruchomość.  

Pani Elżbieta Gielniak oświadczyła, że teren został podwyższony bez zgody właścicieli  

i żądają oni, by łąkę przywrócić do stanu sprzed inwestycji. Pan Balcerowicz zobowiązał  

się, że gdy geodeta, który został zatrudniony przez jego firmę, wyznaczy granice 

nieruchomości ziemia zostanie usunięta, pod warunkiem, że państwo Gielniak umożliwią 

przejazd koparki przez ich łąkę. Prace powinny zostać wykonane do końca sierpnia br. 

Zwrócił jednak uwagę, że po usunięciu nasypu powstanie rów, którego właściciele nie będą 

mogli uprawiać. Ustalono, że odbędzie się wizja lokalna. Termin zostanie ustalony  

po wyznaczeniu granic nieruchomości.  

Radny Maciej Marciniak zauważył, że tama jest nieszczelna. Pan Jerzy Balcerowicz wyjaśnił, 

że naturalne podłoże torfowe osiada, a woda przenika przez szczeliny. Firma wykonująca 

tamę monitoruje sytuację i nawożone są warstwy ziemi w celu uszczelnienia przepustu. 

 

5b.  Przewodniczący Janusz Wojtuś odczytał wniosek RS Runowa o ponowne rozpatrzenie 

sprawy wydania opinii o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na dalsze funkcjonowanie  

odlewni. Kierownik Antoni Kalisz wyjaśnił, że zostało wysłane pismo do Starosty 

Poznańskiego z wnioskiem o wyjaśnienie podstaw prawnych, na podstawie których odlewnia 

prowadzi działalność. Pan kierownik przypomniał, że burmistrz Gminy Kórnik negatywnie 

odniósł się do programu gospodarki odpadami przedstawionego przez właściciela odlewni. 

MTL odwołał się do SKO. Na pytanie pani sołtys Iwony Cupryjak pan Antoni Kalisz 

wytłumaczył, że decyzję środowiskową wydaje się wraz z warunkami, które przedsiębiorca 

musi spełnić, by otrzymać m.in. pozwolenie na budowę. Ponieważ w przypadku odlewni 

warunki nie zostały spełnione Gmina Kórnik zawiadomiła Starostę Poznańskiego. Firma, 

która dotychczas prowadziła odlewnię – MTL - posiada decyzję środowiskową ważną  

do grudnia 2008 roku, nowy właściciel – Karmil – może wystąpić z wnioskiem o przepisanie 

decyzji.  

Przewodniczący Janusz Wojtuś przedstawił wniosek, by do czasu wyjaśnienia spraw 

związanych z funkcjonowaniem odlewni, przeprowadzenia kontroli przez WIOŚ i Starostwo 



Powiatowe, burmistrz nie przepisywał decyzji (4 za). Burmistrz Jerzy Lechnerowski zgodził  

się z wnioskiem.  

Pan Zbigniew Jakubowski oświadczył, że mieszkańcy Runowa nie chcą,  

by w ich miejscowości funkcjonowała odlewnia, oczekują pomocy burmistrza i Rady 

Miejskiej w tej sprawie. Pani sołtys podkreśliła, że firma nie jest w stanie spełnić warunków, 

norm ze swojego opracowania środowiskowego. Powiedziała, że żadna odlewnia w Polsce  

nie spełnia warunków ochrony środowiska naturalnego i zdrowia. Burmistrz Jerzy 

Lechnerowski podziękował radzie sołeckiej za starania, wnioski i informacje, które  

są przekazywane do Urzędu Miejskiego, gdyż dzięki tym sygnałom jego decyzje  

są uzasadnione społecznie.  

 

3. Burmistrz Jerzy Lechnerowski omówił przebieg rozpraw sądowych toczących  

się w sprawie działalności spółki Sater Kórnik dotyczących: 

- wypłacenia odszkodowania przez Gminę Kórnik w związku z podjęciem decyzji  

o nie zwiększaniu powierzchni składowiska, 

- rozwiązania umowy spółki. 

Kierownik Antoni Kalisz przedstawił założenia koncepcji rekultywacji składowiska. 

Podkreślił, że w opracowaniu wyklucza się rekultywację odpadami komunalnymi,  

o co zabiega spółka Amest. Z analizy przeprowadzonej przez autora opracowania wynika,  

że przekroczono granice kwater, stąd zwiększona ilość odcinków ze składowiska. Konieczne  

jest wybudowanie opaski/ ekranu ochronnego. Należy również zastosować nową instalację 

odgazowującą hałdy.  

Szczegółową prezentację koncepcji przeprowadzi autor. 

 

4. Przewodniczący Janusz Wojtuś odczytał pismo pana Macieja Brylewskiego w sprawie 

przystąpień do opracowania m.p.z.p. w Czmoniu. Burmistrz Jerzy Lechnerowski wyjaśnił,  

że przystąpienie do opracowania planu w rejonie składowiska jest odpowiedzią na wniosek 

spółki Sater Kórnik o wydanie decyzji administracyjnej. Przystąpienie umożliwia 

wstrzymanie wydania decyzji przez 12 miesięcy. Natomiast kolejny projekt uchwały został 

przedstawiony w związku z negocjacjami, które prowadzi zastępca burmistrza z właścicielem 

nieruchomości. Burmistrz Jerzy Lechnerowski nie mógł udzielić szczegółowych wyjaśnień. 

Radny Jerzy Rozmiarek oświadczył, że mieszkańcy Czmonia obawiają się przejazdów przez 

wieś samochodów dostawczych wożących gruz do mającej powstać kruszarni.  

Radny przedstawił wniosek o wycofanie z porządku obrad XXVI Sesji, do czasu przyjęcia 

studium dla Czmonia, projektu uchwały w sprawie: przystąpienia do sporządzenia 



miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla działki nr ewid.: 286/1, obręb 

geodezyjny Czmoń, gm. Kórnik. Uchwałę dot. wysypiska uznał za potrzebną.  

Wniosek przyjęto jednogłośnie (4 za).  

 

5a. Przewodniczący Komisji odczytał informacje spółki Aquanet. Po raz kolejny wyraził 

niezadowolenie z zasad, na jakich spółka działa w Gminie Kórnik. Burmistrz Jerzy 

Lechnerowski podkreślił, że w posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów, na którym 

omawiano sprawy Aquanet, nie uczestniczyli radni krytycznie oceniający spółkę. 

 

5c,d,e,f. Członkowie Komisji zapoznali się z pismami. 

 

8. Sołtys Mościenicy zgłosiła zastrzeżenia dot. funkcjonowania przepustu między jeziorami 

skrzyneckimi. Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że sprawa została przedstawiona 

wykonawcy, który zobowiązał się do naprawy instalacji. 

Kierownik Antoni Kalisz zaproponował, by Spółki Wodne odpowiadały za utrzymanie 

przepustów w Kórniku i Skrzynkach. 

Przewodniczący Janusz Wojtuś zawnioskował o przeznaczenie środków z budżetu gminy  

na uruchomienie eko – mątwy w jeziorze kórnickim. Radni zgodzili się, że OSiR powinien 

przejęć zarządzanie instalacją. Jednogłośna zgoda członków Komisji. 

 

9. W związku z wyczerpaniem porządku obrad przewodniczący zakończył posiedzenie. 

 

 

Protokołowała Helena Cyranik 

 

 

 
   


